

Tisztelt Ügyfeleink!

Tájékoztatjuk Önöket, hogy a jövedéki adóról és a jövedéki termékek forgalmazásának különös szabályairól szóló 2003. évi CXXVII. törvény 2017. január 1-jétől hatályos rendelkezései értelmében a dohánygyártmányok adójegyéről lekerül a kiskereskedelmi eladási ár, így azok csak az állami adó- és vámhatóság honlapján közzétett áron lesznek értékesíthetők.

A dohánygyártmányok kiskereskedelmi eladási árának közzétételi mechanizmusát szabályozó rendelkezések 2016. december 10-én jelentek meg a Magyar Közlöny 195. számában, a dohánytermék-kiskereskedelmi tevékenységet folytatók nyilvántartás-vezetési és adatszolgáltatási kötelezettségéről szóló 406/2016. (XII. 10.) Korm. rendeletben.

A Korm. rendelet értelmében az árközzétételi kötelezettséggel érintett dohánytermékek kiskereskedelmi eladási ára hetente legfeljebb kétszer változhat. A vámhatóság által közzétett árak hatályba lépésének napja – függetlenül attól, hogy az esetleg munkaszüneti nap – hétfő vagy csütörtök lehet.

A vámhatóság a kiskereskedelmi eladási árakat az ár alkalmazhatóságának kezdőnapját megelőző munkanapon – hétfői hatályba lépés esetén péntek, csütörtöki hatályba lépés esetén szerda – 12 órától teszi közzé a Nemzeti Adó- és Vámhivatal internetes honlapján, az Adó – Jövedéki adó menüpont, „Dohánygyártmányok kiskereskedelmi eladási ára” alpontja alatt.

A vámhatóság árváltozás esetén három különböző listát tesz közzé:

- az adott napon alkalmazható hatályos kiskereskedelmi eladási árak listáját a kiskereskedelmi forgalomban lévő valamennyi termékről,
- a kizárólag az árváltozással érintett termékek adatait tartalmazó listát,
- valamint a korábban közzétett adatok listáját a korábbi kiskereskedelmi eladási ár alkalmazhatóságának végső időpontjának feltüntetésével.

Amennyiben nem történik árváltozás, úgy újabb, frissített listát sem fog közzétenni a vámhatóság.

A jövedéki szabályozás értelmében a 2017. évben szabadforgalomba bocsátott dohánygyártmány adójegyén 2017. január 1-től nem szerepel kiskereskedelmi eladási ár. A dohány-kiskereskedelmi ellátó részére azonban legkésőbb 2017. március 1-jéig még átadható kiskereskedelmi eladási árat tartalmazó adójeggyel ellátott dohánygyártmány is. 2017. április 1-jétől kizárólag zárjeggyel ellátott dohánygyártmány bocsátható szabadforgalomba, amelyről a kiskereskedelmi eladási áron túl lekerül a kiszárlás és az adómérték kód is.

A fenti szabályok a trafikosok esetében azt jelentik, hogy előfordulhat tehát a kiskereskedelmi forgalomban egyidejűleg

- 2017. január 1-jétől kiskereskedelmi eladási árat tartalmazó adójeggyel,
- kiskereskedelmi eladási árat nem tartalmazó adójeggyel és
- 2017. április 1-jétől zárjeggyel

ellátott dohánygyártmány is, akár ugyanazon választékból.

Fentiekre tekintettel felhívom a szíves figyelmet arra, hogy a kiskereskedelmi eladási árat tartalmazó adójeggyel ellátott dohánygyártmány kizárólag az adójegyen feltüntetett áron, míg a kiskereskedelmi eladási árat nem tartalmazó adójeggyel vagy zárjeggyel ellátott dohánygyártmány kizárólag a NAV honlapján közzétett, adott napon hatályos kiskereskedelmi eladási áron értékesíthető.

2016. december 10-én, a Magyar Közlöny 195. számában megjelent továbbá a 407/2016. (XII. 10.) Korm. rendelet a dohánytermék-kiskereskedelmi tevékenységhez kapcsolódó engedélyezési eljárás egyes szabályairól szóló 181/2013. (VI. 7.) Korm. rendelet módosításáról, amely a kihirdetést követő napon lépett hatályba és a folyamatban lévő engedélyezési ügyekben is alkalmazni kell.

A módosítás egyértelműsíti azt a jogalkotói szándékot, miszerint a „200 méteres szabályt” a 2013. november 30. után benyújtott új engedély iránti, illetve azon engedély-módosítási kérelmekre kell alkalmazni, amelyek a telephely módosítására irányulnak.

A „200 méteres szabály” alkalmazása alól további kivételeket is megfogalmaz a módosított Korm. rendelet. A rendelkezést ennek értelmében nem kell alkalmazni:

- elkülönített helyre;
- kérelemre, ha a létesíteni kívánt dohánybolttól számított 200 méteres távolságon belüli bejárattal rendelkező dohánybolt(ok) üzemeltetői a dohánybolt létesítéséhez teljes bizonyító erejű magánokiratban visszavonhatatlanul hozzájárultak (amely magánokirat megfelel a polgári perrendtartásról szóló 1952. évi III. törvény 196. §-ának, és a koncesszió jogosultja által tett nyilatkozatban foglalt visszavonhatatlanságot tartalmazza, ami nincs egyéb feltételhez kötve);
- kérelemre ideiglenes kiköltözés esetén.

Az ideiglenes kiköltözés esetén a dohánybolt a működési helyét ideiglenes jelleggel elháríthatatlan külső ok (például természeti katasztrófa, tűzvész) vagy a dohánybolt működési körülményeivel szorosan összefüggő ok (különösen felújítás, átépítés) miatt kényszerül megváltoztatni. Ebben az esetben a dohánybolt az ideiglenes kiköltözésre okot adó állapot elmúltával az eredeti működési helyén köteles tovább működni legalább 6 hónapig, amelyet írásban, teljes bizonyító erejű okiratban a kérelem benyújtásakor vállalni kell. Az ideiglenes kiköltözésre okot adó állapot fennállásáról a kérelem benyújtásakor nyilatkozni kell az ok megjelölésével. Az ideiglenes kiköltözés időtartama nem haladhatja meg a 6 hónapot, melyet a vámhatóság indokolt esetben legfeljebb 6 hónappal, különösen indokolt esetben legfeljebb 12 hónappal, mindösszesen egy alkalommal meghosszabbíthat. Az ideiglenes kiköltözés tartama alatt az eredeti működési helyen tevékenység nem folytatható.

A „200 méteres szabály” alkalmazásával kapcsolatos változásokat a folyamatban lévő eljárásokra is alkalmazni kell.

Ha a vámhatóság a „200 méteres szabály” megsértését észleli, azon kérelmezővel (jogosulttal) szemben jár el a jogszabály megtartása érdekében, aki az adott dohányboltra vonatkozó engedély (módosítás) iránti kérelmét későbbi időpontban nyújtotta be a vámhatósághoz.

Tájékoztatjuk Önöket továbbá, hogy a NAV internetes oldalán, az Adó – Jövedéki adó – Trafiktörvény menüpont alatt korábban közzétett – mára a folyamatos jogszabály-változás okán sok esetben „elévült” – információkat, tájékoztatókat, gyakran ismételt kérdéseket archív állományba helyeztem, amelyek továbbra is elérhetők http://nav.gov.hu/nav/archiv/adoinfo/jovedeki_ado hivatkozáson belül, a Trafiktörvény pont alatt.

Nemzeti Adó- és Vámhivatal